

虽然春节期间体彩休市,但仍有部分体彩从业者坚守在销售一线

# 在体彩实体店度新春

■记者王青报道

2022年春节是一个特殊的节日,它是全国人民抗击疫情的第二个春节。然而,疫情并没有因为它的到来而停止脚步。与此同时,举世瞩目的北京冬季奥运会也如期而至,很多人因此留在所在城市过节。这一年,人们经历的事比以往任何一年都多。

春节前夕,国家体彩中心发布公告:2022年春节期间体育彩票休市时间为2022年1月29日0点至2月7日24点。很多体彩代销者本打算趁体彩休市期间回老家过节,但因为疫情的再次出现,只能放弃回家团聚的计划,选择留在北京。他们是家中的儿子、女儿、父亲、母亲……那么,没有亲人陪伴的节日会怎样度过?

除夕当晚,位于海淀区明光桥附近的物美超市地下一层的

36009体彩实体店,代销者孙先生正在店里值守。在这个合家欢乐的时刻,他仍然保持与超市相同的营业时间:早8点到晚9点。他说:“今晚来超市的人明显少了,但我会一直开着门。今年,我一个人留在北京过节,应该有很多像我一样的人,没能吃上年夜饭,或许他们想出来走走,我就在这等着。”就这样,从除夕到正月初七,孙先生把时间全交给了实体店。来超市购物的人看到这里开着门,便停下来买几张顶呱刮,孙先生则在一旁耐心地服务。每个夜阑人静的时候,这家店的灯始终亮着,仿佛代表着体彩静静地陪伴在百姓身边……

大年初一,在位于海淀区索家村29号底商的36163体彩实体店,代销者王先生正坐在店里等待顾客。春节期间,他每天下午在店里待半天,虽然数字彩停售,

但他认为,依然可以卖顶呱刮即开票。虽然这几天顾客不多,但他并不想一直关着店门。路过的人发现实体店正在营业,便进来看看,买几张顶呱刮娱乐一下。王先生说:“我本打算一个人回老家来去方便,可未承想这次没能成行,我爱人对此很理解,不过苦了两个孩子。这几天我有时会同朋友,下午没事就在店里,我想体彩店一定要有人气。”

大年初三,在海淀区文慧园北路26号的00014体彩实体店,代销者葛女士正在售卖超市的货品。这家实体店是长型结构,外间是个小超市,里面的桌子上放着两台售彩机。葛女士全家都在北京,包括家里的老人。在疫情发生前,因为故土难离,他们每年都回山东老家过节。近两年的春节,他们都留在北京继续经营超市生意,同时也卖些即开票。

眼见为实



王青/摄

除夕的夜晚,孙先生仍在销售顶呱刮

春节期间,购彩者热衷顶呱刮

店里的大部分购彩者是附近的居民,春节这几天,有些老年人仍然每天来店里,有人买些日常用品,有人刮几张彩票,可见他们早已把购彩当成一种习惯。大家见面相互问候,其乐融融。葛女士说:“之前春节回老家,因为惦记北京的实体店,所以经常过了初

一就往回赶。今年春节,我就踏踏实实地在店里守着,这样也能为街坊邻里提供方便。”

这个特别的春节,即便体彩停市,仍然有很多体彩人没有离开售彩一线,在实体店默默地守候,他们守候着希望,也守候着春天的来临……

●玩转新媒体

## 生活中唯一不变的就是变

■记者王青报道

华哥是一位自媒体领域创作者,他经常对生活中的所见所闻发表个人观点,他的言论逻辑清晰、点评到位。他以积极、正面的态度将视角投向普通人,并为他们发声,因此受到广大网友的点赞。同时,他也是一位彩票迷,经常谈论自己在购彩中的感受。他认为,购彩的过程就是挑战的过程,既要量力而行,又要把握机会,同时还要有持之以恒的决心,如果将这种态度放在工作中,一定会有收获。

他说:“在我们选择工作的时候,要适当选那些有挑战性的工作,因为每个人内心都有一种冒险精神,比如销售工作或做生意等。但如果总是干一成不变、按部就班的工作,往往容易消磨人的激情,甚至会慢慢失去创意。”

华哥继续阐述自己的观点:“那些成功者无论从事何种职业,都非常喜欢冒险。有人说,只有月薪阶层的人才喜欢购彩。其实不然,很多成功者也喜欢玩彩,甚至有过的。只是他们更懂得如何把握分寸,因为做任何事都要把握一个度。但有些购彩者则喜欢蛮干,不懂得量力而行。”

“这也许正是普通人与成功者的本质区别。比如很多生意人,他们在做生意的过程中,懂得哪些生意能做,哪些不能做,他们有敏锐独到的眼光和当机立断的魄

力。所以我们要适当选择有挑战性的工作去做,长此以往,便能锻炼自己的能力。具有挑战性的工作有很多,比如做生意,就算摆摊也一样,时间久了,自然具有生意人的特质。”

由生活到购彩,再由购彩到工作,华哥循序渐进地阐述着他的看法:“其实生活中很多事情就像买彩票,我们要以购彩的心态去做事。比如日常生活中,我们做任何事情得失心不要太强,就像购彩一样,有时希望越大失望越大。所以做事要懂得变通,因为生活中唯一不变的就是变。做销售工作,甚至谈恋爱也是同样道理,得失心不能太强。另外,我们通过购彩锻炼越挫越勇的精神,屡败屡战,请不要小看购彩者,他们在购彩过程中可以学到很多东西。”

“还有,我们要学会做多种准备、目标明确。每个购彩者都想中大奖,有人说他们想发大财、一夜暴富。其实干任何一行又何尝不是呢?难道有谁做生意不想赚钱吗?谈钱并不是不好的事,有些人在生活中没有赚钱的途径,也没有成为百万富翁的机会,所以购彩让很多普通人有了梦想。如果把这种永不言败的精神拿到生活中去,那么无论做任何事都有成功的可能。”

“再有一点,通过购彩,我们要学会量力而行,懂得知难而退,还要居安思危,有预知风险的能力,



华哥

要知己知彼,不能硬碰硬,还要有恒心和坚持,不要浅尝辄止。人的心态永远排第一位,能力才排第二位。现实中,很多人在工作上很有能力,但为什么没有取得成功?这往往是因为缺少持之以恒的决心和没有处变不惊的心态。因为心态影响工作方式;而工作方式影响行为;行为则影响结果。”

华哥最后说:“所以不要小看购彩这件事,虽然购彩者的心态各有不同,但是只要把握好以上几点,那么做任何事都不会差。如果你经常有中大奖或发大财的冲动,并且用良好的心态去做任何事情,那么你一定成功。”

“世界上很多道理是相通的,如果你经常购彩,那么心态早就练出来了,无论是做生意还是干其他事都不会差。因为很多成功者原本都是普通人,他们经过不断训练,慢慢具备了所谓‘富贵险中求’的能力。所以不要小看买彩票的人,也不要小看买彩票的行为,从中我们能够学到很多。但购彩一定要量力而行,不能沉迷,因为当你把控不了自己的时候,当你放纵欲望的时候,事情的性质就变了,任何事情都有一个‘度’,否则就会物极必反。”

●时评

## 精神是引领事业发展的旗帜

■达邱梓

春节前后,两件发生在中国足球身上的事引人关注。一是中国男足先后负于日本队、越南队,无缘2022卡塔尔世界杯决赛阶段;二是中国女足相继逆转越南、日本、韩国三队,时隔十六年再度捧得亚洲杯冠军。

中国男女足在十天内分别迎战了几乎同样的球队,但结果却大相径庭,由此带来的反差令人玩味。更加令人深思的还有中国男女足的待遇,虽然女足较过去已有很大改观,可同男足相比,仍是天壤之别。

显而易见,奇葩的事情同时发生在中国男女足身上,或许用“无巧不成书”形容最为恰当——待遇与成绩未成正比——然而,这终究不是书,到底是什么使得中国男女足“分化”如果严重?

我们不妨从1994年说起。那时,中国足球职业化刚刚起步,由于分享了计划体制时的成果,男足的火热态势延续了大致十年,之后便每况愈下,到现在已然不可救药。女足尽管也曾“职业化”过,但远没有男足彻底,只依稀记得她们的一些成绩:1995年瑞典世界杯位列四强;1996年亚特兰大奥运会摘取银牌;1999年美国世界杯获得亚军……至于亚洲杯冠军、亚运会金牌,对于当时的中国女足犹如探囊取物。后来,女足的水平也大不如前,可还能偶露峥嵘。

没有钱是万万不能的,但对中国足球而言,钱显然不是提升成绩与水平的驱动力。中国女足本次亚洲杯夺冠后,不经意间提到了精神,

这不禁让人回想起那枝绽放在人们心中的铿锵玫瑰,那无疑是中国女足的精神源泉。相比之下,男足的精神何在?曾经的“志行风格”也早已被抛到九霄云外。

精神是引领事业发展的旗帜,倘若失去旗帜,就算再富有,迟早也会迷航。中国体育彩票自1994年起全国统一发行,在其发展中逐步确立了“责任、诚信、团结、创新”的体彩精神,这是体彩管理哲学和行为规范的核心理念,是体彩人的精神价值与共同追求,它在很大程度上展示了体育彩票的形象。而与中国体彩几乎同时起步的中国职业足球呢?自始至终,没有丝毫的精神寄托。

中国体育彩票全国统一发行近28年来,仅累计筹集的公益金便超过6000亿元,创造的社会价值、传递的公益理念等则无法用数字显现。不得不说,体彩精神不仅在其中发挥着巨大作用,还领航体彩事业阔步前行。

去年9月,党中央批准了中央宣传部梳理的第一批纳入中国共产党人精神谱系的伟大精神,其中就包括女排精神。这些精神,集中彰显了中华民族和中国人民长期以来形成的伟大创造精神、伟大奋斗精神、伟大团结精神、伟大梦想精神,彰显了一代又一代中国共产党人“为有牺牲多壮志,敢教日月换新天”的奋斗精神。

如果没有精神作为引领,再灿烂的前程也会失去方向。在这方面,中国足球应该借鉴中国体育彩票的发展经验,着力恶补精神之钙,让人们看到精神的旗帜迎风飘扬。

●异域彩风

## 韩国网络游戏型彩票“抓盗贼”

■王青

这是一款很有意思的网络游戏型彩票,购彩者登录游戏界面后,可自主选择购买数量,每张500韩元,还可选定中奖金额的倍数,最大倍数为5倍。如购买一

张彩票,选择翻2倍,则当中奖金额为10万韩元时,购彩者可获得20万韩元奖金。

游戏玩法是从12扇窗中“抓盗贼”,窗后会有拿着不同奖金额标牌的“盗贼”,一共有6次机会,购

彩者必须抓到手持同样金额的3名“盗贼”才视为中奖,否则无效。

如上述购彩者购买时选取的倍数为2倍,若抓到手持100万韩元标牌的3名“盗贼”,则可中200万韩元的奖金。